

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 106 (8865)

Вторник, 8 мая 1951 года

ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

И. Молодых. Слово строителей (1 стр.).
 К. Филин. Сбережения хлеборобов — родному государству (1 стр.).
 ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).
 Н. Федоров. Возможности котельщиков (2 стр.).
 П. Васильев. Первые шаги (2 стр.).
 П. Давыдов. Регистраторы простоев (2 стр.).
 Ф. Вольных. Создать условия для творческой деятельности рационализаторов (2 стр.).

Е. Набойщикова. Широко развивать коллективное садоводство (2 стр.).
 В. Кошкин. В Центральном районе (2 стр.).
 А. Борков. Что скрывается за справкой райсельхозотдела (3 стр.).
 Г. Кировский. Рекордный урожай картофеля (3 стр.).
 М. Прокошев. Дадим городу больше овощей (3 стр.).
 С. Кукис. Дуб хорошо растет на Алтае (3 стр.).

Прогрессивное человечество отмечает День большевистской печати (4 стр.).
 Прибытие в Прагу советской правительственной делегации на торжества по случаю 6-й годовщины со дня освобождения Чехословакии (4 стр.).
 Открытие заседания Бюро Всемирного Совета Мира (4 стр.).
 Предварительное совещание заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав (4 стр.).
 События в Корее (4 стр.).

Патриотизм колхозного крестьянства

Под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина советский народ вынес еще одну замечательную страницу в историю борьбы за коммунизм. С чувством огромной радости и патриотической гордости за свою великую Родину встретили советские люди весть о досрочном выполнении плана четвертой пятилетки.

Успешное выполнение послевоенной пятилетки, осуществление сталинской программы преобразования природы, строительство гигантских сооружений коммунизма является новой яркой иллюстрацией превосходства социалистической системы хозяйства над капиталистической, превосходства мирной социалистической экономики над экономической США, Англии, Франции и других капиталистических государств, где свертывается гражданская промышленность, а экономика переводится на военные рельсы, где потребление масс неуклонно падает.

Вместе с социалистической промышленностью у нас в стране быстро растет и социалистическое сельское хозяйство. В результате успешного осуществления пятилетнего плана сельское хозяйство достигло нового мощного подъема. Выросло общественное богатство колхозов, возросла материально-техническая база, подготовлены новые кадры. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов добились огромных успехов в производстве зерновых и технических культур, в росте поголовья общественного животноводства и повышении его продуктивности.

Эти выдающиеся успехи есть результат неустанной заботы партии и советского правительства о процветании колхозного строя, о развитии колхозов, МТС и совхозов, о механизации сельскохозяйственного производства. Это — результат гигантской работы партии Ленина—Сталина по воспитанию колхозного крестьянства в духе беспредельной любви к своей социалистической Родине, в духе великих идей коммунизма.

Партия и правительство в 1951 году поставили перед работниками сельского хозяйства новые большие задачи. Государственный план развития народного хозяйства на 1951 год предусматривает дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, резкое увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, рост общественного животноводства. Движимое чувством животворного советского патриотизма, колхозное крестьянство беспрекословно решило выполнить эти большие задачи.

Достойный вклад в дело дальнейшего подъема социалистического земледелия и животноводства, укрепления могущества нашего государства вносят труженики колхозов и совхозов Алтая. По патриотическому призыву колхозников сельхозартели «Завет Паляча», Завьяловского района, и механизаторов Андроновской МТС в крае поднялась могучая волна социалистического соревнования за использование резервов, за получение высоких урожаев.

Социалистическое соревнование, как метод коммунистического строительства, стало непреходящим законом развития советского общества. Соревнование ускоряет темпы нашего строительства, является школой коммунистического воспитания миллионов людей в процессе мирного созидательного труда, помогает вскрывать и ставить на службу Родине неисчерпаемые резервы, талящиеся в социалистическом хозяйстве.

Выполняя свои социалистические обязательства, многие колхозы и совхозы завершили весенний сев, закончили сев колхозы имени Молодова и «Путь Сталина».

Общемосковское собрание работников печати

5 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялось общесоюзное собрание работников печати, посвященное Дню большевистской печати.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне большевистской печати выступил заместитель главного редактора «Правды» тов. Л. Ф. Ильичев.

Докладчик отметил, что День печати в нынешнем году прошел в обстановке выдающихся побед, одержанных нашей великой Родиной под руководством партии Ленина—Сталина. Советский народ успешно выполнил послевоенную пятилетку. Большевистская печать играет огромную роль в борьбе советского народа за новые

Локтевского района, совхозы — Верх-Обский, Рубцовский, имени Ворошилова и многие другие.

Тракторная бригада Героя Социалистического Труда Михаила Барагодина из Алтайской МТС, вступив в социалистическое соревнование со знаменитым механизатором страны Героем Социалистического Труда Иваном Бунеевым, с честью выполняет свои обязательства. Богатая техника здесь используется до дна, резервы ставятся на службу государству и колхозу. Тракторист Тимофей Быков на тракторе АТЗ-НАТИ тремя селами за световой день засеивает по 70 гектаров. Применяя часовую графику, высокой выработки из культивации и сева добился трактористы гг. Заматин, Роменских, Гальцов и другие.

Немалых успехов в социалистическом соревновании добились и наши животноводы. Ярким примером этого может служить честный патриотический труд чабана колхоза «Страна Советов», Рубцовского района, Героя Социалистического Труда И. Д. Балаша. В этом году вместе с другими работниками фермы знаменитый чабан обязался добиться настрига шерсти до восьми килограммов с каждой овцы и вырастить на каждые сто маток 130—140 ягнят. Свое слово он держит с честью.

Подобных примеров неисчислимо множество.

Опираясь на самую совершенную технику и передовую мичуринскую науку, используя неисчерпаемые возможности колхозного строя, каждый труженик социалистических полей считает своим патриотическим долгом внести свой вклад в дело построения величественного здания коммунизма.

С огромным патриотическим подъемом встретило колхозное крестьянство решение советского правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

— Мы хотим, — единодушно заявили колхозники, — чтобы наша страна была еще более богатой и могущественной. Наши сбережения, отданные наем государству, это — новые машины на колхозных полях, это — великие стройки коммунизма. Долг партийных организаций изо дня в день исполнять работу по коммунистическому воспитанию колхозного крестьянства, неустанно развивать, культивировать советский патриотизм, поднимать колхозников и механизаторов на решение очередных хозяйственно-политических задач.

Великие успехи сельского хозяйства, достигнутые в годы послевоенной сталинской пятилетки. Но партия, товарищ Сталин учит советских людей не останавливаться на достигнутом, не успокаиваться на достигнутом, а неустанно идти вперед. В первомайских призывах Центральный Комитет ВКП(б) призвал колхозников и колхозниц, рабочих и работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства образцово провести весенний сев и другие сельскохозяйственные работы, вырастить высокий урожай на всей площади посевов колхозов и совхозов.

Выполнение партийной линии — Сталина колхозное крестьянство вместе со всем советским народом самоотверженно трудится на благо и процветание своей Отчизны. Повышая урожайность полей, развивая животноводство, умножая общественное хозяйство, труженики колхозной деревни создают изобилие сельскохозяйственных продуктов. Это будет крупный вклад колхозного крестьянства в дело укрепления могущества нашего государства, в дело мира во всем мире, в дело строительства коммунизма.

Итоги конкурса на лучшие здания

Подведены итоги всероссийского конкурса на лучшие жилые и гражданские здания, построенные в 1950 году в городах и рабочих поселках РСФСР.

На этот конкурс было представлено 269 объектов из 87 городов Российской Федерации. Решением центрального жюри конкурса премированы авторы и строители 20 лучших зданий.

Первые премии присуждены строителям комплекса жилых домов в г. Люблино, Московской области (архитектор Л. М. Соловьев и инженер-конструктор В. Н. Левкин), и здания кинотеатра в г. Жуковский, Московской области (архитектор З. О. Брод).

Вторыми премиями отмечены: комплексное строительство жилых и общественных зданий в правобережной части Магнитогорска (авторы — коллектив Гипрогеза);

победы в коммунистическом строительстве, в борьбе за мир во всем мире.

Газеты, журналы, книги несут в массы идеи марксизма-ленинизма, помогают партии воспитывать трудящихся в коммунистическом духе.

Советская печать — самая свободная печать в мире, тесно связанная с трудящимися.

В великой борьбе советского народа за торжество коммунизма большевистская печать выполняет с честью задачи, поставленные перед ней партией Ленина — Сталина.

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

С НЕОСЛАБЕВАЮЩИМ ПОДЪЕМОМ ТРУДЯЩИЕСЯ АЛТАЯ ПРОДОЛЖАЮТ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Достойный вклад

С большим успехом проходит подписка на новый государственный заем в городах и колхозных селах Алтая. Единодушно отдавая свои сбережения наем государству, трудящиеся края вместе со всем советским народом демонстрируют безграничную любовь и преданность своей социалистической Родине, большевистской партии и великому Сталину.

Выражая сокровенные думы каждого советского патриота, машинист-пятилетник Барнаульского паровозного депо тов. Павлов А. С., оформил подписку, заявив:

— Радостно сознавать, что принимаешь личное участие в общей великой борьбе советского народа за построение коммунизма, за мир во всем мире. На эти цели пойдут наши сбережения, отданные наем государству. Я с радостью подписываюсь на новый заем.

Достойный вклад в фонд великих строек коммунизма внесли трудящиеся Барнаула, Бийска, Славгорода, Чесноковки и Камня, значительно превысившие прошлогоднюю сумму подписки.

С огромным патриотическим подъемом проходит реализация займа в Горно-Алтайской автономной области. К 6 мая здесь подписались 95 процентов колхозников, которые внесли больше половины всей суммы наличными деньгами.

Дружно приобретают облигации за наличный расчет колхозники Алейского и Павловского районов. Широко развернулось движение за досрочную оплату всей суммы подписки на новый заем также среди колхозников Панкрутихинского района.

Подписка на заем в крае продолжается.

Слово строителей

С исключительным подъемом прошла подписка на новый государственный заем в передовом коллективе города Чесноковки — на строительном участке треста № 31. На всех строительных площадках состоялись митинги каменщиков, бетонщиков, штукатуров, плотников и инженерно-технических работников.

Оживленным был митинг на участке мастера тов. Шагинова.

— Советский народ идет от победы к победе, — заявил шестидесятилетний штукатур Никита Яковлевич Хнычкин. — Об этом свидетельствует опубликованное недавно сообщение об итогах выполнения послевоенного сталинского пятилетнего плана. Эти итоги радуют сердце каждого советского человека. Новый заем послужит вкладом нашего народа в фонд великих строек коммунизма. Я с радостью отдаю свои сбережения наем родному государству.

Чувством гордости за родину Отчизну были пронизаны также выступления рабочих гг. Севостьянова, Рудакова и других. И. МОЛОДЫХ.



Плакат работы художников Б. Березовского и Б. Мухина. (Фотохроника ТАСС).

ВСЕ КАК ОДИН ПОДПИШЕМСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

Всю сумму подписки оплатили наличными

На митинге, посвященном выпуску нового займа, колхозники нашей артели взяли обязательство — ко Дню победы над фашистской Германией полностью оплатить всю сумму подписки наличными деньгами.

Свое слово колхозники сдержали досрочно. 7 мая уполовинченный по займу сдал в районное отделение Госбанка деньги на всю сумму подписки колхозников.

Пусть наши трудовые рубли послужат делу укрепления могущества социалистической Родины, осуществлению плана великих строек коммунизма.

НАСМЫНИН, председатель колхоза имени Булганина, Троицкого района.

Займы — наше народное дело

МАМОНТОВО. (По телефону от соб. корр.). Подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР в районе превратилась в яркую демонстрацию патриотизма колхозников, рабочих и служащих, их беззаветной любви и преданности Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Выступая на многолюдном митинге, животновод сельскохозяйственной артели имени Маленкова Илья Степанович Бокарев сказал:

— Чем больше мы дадим средств родной Отчизне, тем быстрее осуществится сталинский план великих строек коммунизма, тем сильнее и богаче станут наши колхозы. Я с радостью подписываюсь на заем и вношу всю сумму наличными.

РУБЦОВСК. (По телефону). Более 400 колхозников сельхозартели «Страна Советов» единодушно подписались на Государственный заем развития народного хозяйства СССР выпуска 1951 года.

Оформив подписку, чабан Николай Макарышин и колхозник Алексей Зубрицкий сразу же оплатили всю сумму наличными. Их примеру последовали другие.

Колхозники артели решили в ближайшие дни полностью рассчитаться по займу. Половина общей суммы подписки по колхозу уже внесена наличными деньгами.

К. ФИЛИН.

Сбережения хлеборобов — родному государству

АЛЕЙСК. (По телефону). На митингах и собраниях, посвященных выпуску нового займа, хлеборобы района с воодушевлением говорят о великих победах советского народа, строящего коммунизм, о мудрой внешней политике советского правительства, горячо благодари большевистскую партию и великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина за неустанную заботу о колхозном крестьянстве.

С большим патриотическим подъемом прошел митинг в колхозе «Красный партизан». Выступивший на митинге колхозный кузнец Николай Максимович Шипиленко сказал:

— Каждый из нас видит, как расцветает жизнь на советской земле. За шесть лет после разрушительной войны не только восстановлено народное хозяйство, но и далеко превзойден его довоенный уровень. Стоит посмотреть только на наши поля и можно увидеть яркую картину роста могущества нашего государства. Какая прекрасная техника работает на нашей земле, как выросли стада общественного скота! С каждым годом становится богаче наши колхозы, зажиточнее живут колхозники. Но мы не хотим успокаиваться на достигнутом, мы добиваемся новых успехов. Мы от всей души приветствуем постановление правительства о выпуске нового займа, знаем, что наши трудовые рубли пойдут на дальнейшее укрепление могущества любимой Отчизны.

Николай Максимович призвал односельчан оплатить подписку на заем наличными деньгами. Его примеру последовали колхозники Юношева, письмоводитель Волобуев и другие члены артели.

Все, как один, подписавшиеся на новый заем, колхозники артели «Красный партизан» сразу же собрали всю сумму подписки и внесли ее в Госбанк.

К. ФИЛИН.

ЕДИНОДУШИЕ

С чувством огромного удовлетворения встретили работники промкомбината Центрального района города Барнаула постановление правительства о выпуске нового займа.

— От всего сердца приветствуем постановление партии и правительства, — заявил начальник штампового цеха тов. Каулин. — Все мы знаем, что средства от займа пойдут на дальнейшее процветание нашей Родины. Я с радостью подписываюсь на новый заем.

Вслед за тов. Каулиным оформили подписку гг. Жирякова, Прохорова, Липина, Соловьева. Скоро подписка была закончена — ею охвачены все рабочие и служащие промкомбината. В. ЛЕДЕНЕВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Фонд великих строек коммунизма

ЛЕНИНГРАД. 5 мая. (ТАСС). На предприятиях города, выполняющих заказы великих строек коммунизма, с огромным подъемом прошла подписка на новый заем. Слесарь-сталковщик завода «Электроаппарат» И. Д. Соловьев, выступая на собрании, сказал:

— За годы сталинских пятилеток наш завод освоил десятки новых совершенных конструкций аппаратов и приборов. Сейчас мы приступили к созданию мощных аппаратов для великих строек коммунизма. От всего сердца даем мы взаимно государству свои трудовые рубли. Пусть отныне коммунизм ярче разгорается в нашей стране и осветит путь миллионам трудящихся всего мира.

Трудящиеся города Ленина с огромным воодушевлением отдают свои сбережения государству на строительство грандиозных сооружений коммунизма, на дальнейшее развитие народного хозяйства социалистической Родины, лучшей в авангарде борьбы за мир во всем мире.

Заводы сухого прессования кирпича

Министерство промышленности строительных материалов СССР приступило к строительству четырех крупных заводов по изготовлению кирпича методом сухого прессования. Они сооружаются в Московской, Ленинградской, Пензенской и Рязанской областях.

На новых предприятиях будут механизированы все трудоемкие процессы. Здесь устанавливаются высокопроизводительные прессы (системы лауреата Сталинской премии А. А. Малия), строятся мощные тоннельные печи новой конструкции. Обжиг кирпича будет производиться газом. Для этой цели при заводах запроектировано построить специальные газогенераторные станции.

Механизмируются также и карьеры. Добыча глины будет производиться многоковшовыми экскаваторами.

СССР — РОДИНА РАДИО

Беседа с Министром связи СССР тов. Н. Д. Пуцуревым

7 мая — знаменательная дата в истории русской мировой культуры. Самые полувек тому назад, в 1895 году, гениальный русский ученый А. С. Попов обогатил человечество своим замечательным изобретением — радио. Оно быстро распространилось по всему миру, найдя широкое применение в различных областях науки и техники.

Открытие А. С. Попова не получило тогда должного признания в царской России. Огромное значение радио было признано в нашей стране только при советской власти.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции радио было поставлено на службу советскому народу, на службу делу мира и строительства социализма. Большевистская партия и ее великие вожди В. И. Ленин и И. В. Сталин с первых же дней существования советской власти проявили исключительную заботу о развитии радио.

Огромное политическое и хозяйственное значение радио было гениально предугадано Владимиром Ильичем Лениным. В письме в товарищу Сталину от 19 мая 1922 года Владимир Ильич писал: «...Я думаю, что в воем случае не следует жалеть средств на доведение до конца дела организации радиотелефонной связи и на производство вполне пригодных к работе громкоговорящих аппаратов».

В 1922 году вступила в действие первая в СССР — 12-киловаттная широкодиапазонная радиостанция, в то время самая мощная в мире. С тех пор наша страна занимает первенство в строительстве крупных радиостанций. Сейчас советские радиостанции — самые мощные в мире. Наши радиопередачи, выражающие идеи мира, справедливости, передовой культуры и науки, слушают во всех уголках земного шара.

В наше время радиосвязь, радиовещание, телевидение прочно вошли в жизнь человека и с каждым днем расширяют границы своего применения. С помощью радио геологи обнаруживают залежи желе-

Заказы выполнены досрочно

Крупнейшие предприятия Министерства машиностроения и приборостроения досрочно выполнили заказы великих строек коммунизма.

Многие заводы отравили на строительство Волго-Донского судоходного канала, в адрес «Куйбышевдиэлектрострой» и «Сталинграддиэлектрострой» столько оборудования, сколько было предусмотрено годовым планом.

Особенно успешно справились с поставкой оборудования заводы министерства, расположенные в Москве, Ленинграде, Кирове и Вологде. Они отравили великим стройкам мощные насосы и землесосы, компрессоры, деревообрабатывающие станки. Московский завод им. Давидкина отравил строительная Волго-Донского канала петербургские насосы, которые могут подавать воду на высоту свыше 40 метров.

Все предприятия министерства досрочно справились с годовым планом выпуска приборов, арматуры и другого оборудования для великих строек. (ТАСС).

Финальные турниры колхозников по шахматам и шашкам

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР принял решение о проведении всеююзных финальных турниров колхозников по шахматам и шашкам. Они начнутся 18 мая в Ленинграде.

В шахматном турнире будут участвовать 18 и в шашечном 16 победителей соревнований, состоявшихся в союзных республиках.

Турниры колхозников по шахматам и шашкам являются одним из самых массовых соревнований. Сотни тысяч колхозных шахматистов и шашкистов участвовали во встречах, предшествовавших финальным турнирам. (ТАСС).

Заказы выполнены досрочно

Крупнейшие предприятия Министерства машиностроения и приборостроения досрочно выполнили заказы великих строек коммунизма.

Многие заводы отравили на строительство Волго-Донского судоходного канала, в адрес «Куйбышевдиэлектрострой» и «Сталинграддиэлектрострой» столько оборудования, сколько было предусмотрено годовым планом.

Особенно успешно справились с поставкой оборудования заводы министерства, расположенные в Москве, Ленинграде, Кирове и Вологде. Они отравили великим стройкам мощные насосы и землесосы, компрессоры, деревообрабатывающие станки. Московский завод им. Давидкина отравил строительная Волго-Донского канала петербургские насосы, которые могут подавать воду на высоту свыше 40 метров.

Все предприятия министерства досрочно справились с годовым планом выпуска приборов, арматуры и другого оборудования для великих строек. (ТАСС).

Финальные турниры колхозников по шахматам и шашкам

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР принял решение о проведении всеююзных финальных турниров колхозников по шахматам и шашкам. Они начнутся 18 мая в Ленинграде.

В шахматном турнире будут участвовать 18 и в шашечном 16 победителей соревнований, состоявшихся в союзных республиках.

Турниры колхозников по шахматам и шашкам являются одним из самых массовых соревнований. Сотни тысяч колхозных шахматистов и шашкистов участвовали во встречах, предшествовавших финальным турнирам. (ТАСС).

До конца использовать резервы на каждом предприятии

Прошедшая в марте Бийская городская партийная конференция обратила внимание первичных партийных организаций и хозяйственных руководителей промышленных предприятий на необходимость мобилизовать усилия коллективов на всемерное использование внутренних резервов и широкое распространение опыта, накопленного в этом отношении передовыми заводами.

На ряде предприятий Бийска развернулась упорная борьба за лучшее использование техники, за производственную экономию. Значительных успехов в этом деле добился коллектив завода «Молмашстрой». О проделанной здесь работе рассказывает в публикуемой ниже корреспонденции главного

инженера завода тов. Васильева. О первом опыте, накопленном в использовании резервов, рассказывает также исполнительный обязанности директора котельного завода тов. Федоров.

Наряду с передовыми заводами в городе имеются и такие, где не занимают по-настоящему мобилизацией внутрипроизводственных ресурсов. Среди них — Бийский лесозавод. Работа яничного цеха этого предприятия убедительно характеризует стиль хозяйственного и технического руководства.

Задача городской партийной организации Бийска, как и других городов края, состоит в том, чтобы сделать передовой опыт достоянием коллективов всех промышленных предприятий.

Возможности котельщиков

Коллектив нашего завода из года в год наращивает производственные мощности. Особенно резко возрос выпуск продукции в прошлом году. Широко развернулось социальное соревнование, настойчивая борьба за использование внутрипроизводственных резервов позволяла дать продукцию в полтора раза больше, чем в 1949 году.

Решая вопрос увеличения выпуска продукции, мы сосредоточили основное внимание на максимальном использовании производственных площадей. С этой целью коренным образом у нас пересмотрена технологическая планировка основных выпускающих цехов.

До сих пор не освоены высокоточная установка, газовая печь для лементажи, соляная ванна для закалки и отпуска. Пуск в эксплуатацию и освоение указанных станков и установок нашего улучшит качество изготавливаемых изделий, удешевит их, резко повысит производительность и культуру труда.

Наче перед коллективом стоит задача перейти на серийный выпуск новых, более совершенных котлов типа ДКВ, пневмомеханических забрасывателей и топков с качающимися колонками, направляющих аппаратов к дымососам и вентиляторам.

Эта задача может быть решена предприятием только при условии максимального использования внутрипроизводственных резервов, при условии экономии металла, вспомогательных материалов, топлива, электроэнергии, полной загрузки всего станочного парка.

Эти задачи могут быть решены предприятием только при условии максимального использования внутрипроизводственных резервов, при условии экономии металла, вспомогательных материалов, топлива, электроэнергии, полной загрузки всего станочного парка.

Следя за примером барнаульских машиностроителей, наш коллектив приступил к осуществлению мероприятий, направленных на резкое улучшение работы. Техническим отделом предприятия разработан проект совершенствования производственного процесса в сборно-сварочном цехе, предусмотрены дальнейшее увеличение автоматической сварки, полная синхронизация операций на потоке изготовления барабанов. Вводятся дополнительные приспособления, облегчающие труд рабочих, механизмируются вспомогательные работы.

Большые возможности открываются в экономии металла. Скорректированы раскройные карты позволяют обрезать более пяти процентов котельного листа. Работая строго по раскройным картам, используя каждый килограмм металла, мы сумеем дополнительно выиграть до десяти тысяч.

Заводом потребляется большое количество качественных электродов. Значительную экономию дорогостоящих электродов мы получим за счет максимального их использования. Чем меньше «огорок», то есть остатков электродов, тем больше экономия.

Необходимо условие экономии материалов, топлива, электроэнергии — тщатель-

ный бухгалтерский учет и анализ их расходов. Мы приступили к налаживанию такого учета.

Работники технического отдела пересмотрели планировку станков механического цеха, перестроили ее так, что деталь в процессе обработки движется строго по прямой линии пути, возвратные движения деталей исключены. Это даст значительное увеличение коэффициента использования оборудования.

Загрузка оборудования будет доведена до 85 процентов против 31 процента. Кроме того, комплексное использование оборудования позволит ввести многостаночное обслуживание. Так, например, вал дымососа может обрабатываться на двух станках одним рабочим. Поточное движение изготавливаемого вала ускорит время его обработки почти на одну треть. Организация участков по обработке отдельных деталей сократит простои на 12 процентов и повысит оперативность в работе. Внедрение высокопроизводительных методов обработки металла даст повышение производительности труда на 15 процентов.

Эти расчетные данные, безусловно, перекроются стахановцами и рационализаторами механического цеха. Уже сейчас токарь тов. Репин предложил на одной операции обработки детали использовать два реза вместо одного, чем сократил время обработки почти в два раза. Инженер тов. Селенский и стахановец-электромонтер тов. Шилов предложили и осуществляют схему автоматического отключения станка при холостом ходе. Такое мероприятие позволит лучше использовать станок и сократить расход электроэнергии.

Развернув еще шире социалистическое соревнование во всех цехах и отделах, настойчиво выполняя принятые обязательства по максимальному использованию внутренних резервов производства, коллектив нашего завода добьется резкого увеличения выпуска продукции.

Н. ФЕДОРОВ,
и. о. директора Бийского котельного завода.

Первые шаги

Опыт, накопленный коллективами Уралмашзавода и Барнаульского завода транспортного машиностроения в мобилизации внутренних резервов, помог нам по-новому оценить свою работу. Критически проанализировав ее, разобравшись в причинах недостатков, мы пришли к выводу, что завод может работать с гораздо лучшим технико-экономическим показателем.

Наше предприятие в достатке обеспечено оборудованием, но используется оно плохо. Частые поломки станков, плохая организация труда привели к тому, что за прошлый год оборудование в общей сложности простояло 3690 часов. К тому же, часть ценного оборудования вообще не использовалась.

Резко давала себя знать безликость. За состояние агрегатов по существу никто не отвечал. Станки не были закреплены за теми, кто на них работал. График планово-предупредительного ремонта нарушался.

Что же практически сделано для ликвидации этих серьезных недостатков?

Начали мы с того, что заново пересмотрели фактически производительность каждого станка, определили пути увеличения ее с помощью станка. Многие рабочие взяли станки на социалистическую сохранность. Обязанность была устранена.

Решив вопрос о вводе в действие неиспользуемого ранее оборудования. Так, переход механо-сборочного цеха на механизированную погрузку изделий позволил применить бездействовавшие до этого компрессоры. Отремонтированы и эксплуатируются простоявшие универсальный заточный станок. В поступившем в строй станке для заготовок корпуса фляги, поддона и воронок.

Все эти мероприятия дали ощутимые результаты. Сравнительные среднемесячные данные использования оборудования в прошлом и нынешнем году, можно видеть, что вышло оборудование отработало на 1332 часа больше. Бывшая простояла резко снизилась.

Мобилизуя внутризаводские резервы, коллектив осуществляет механизацию ряда трудоемких работ. Недавно в поступившем цехе установлен монорельс, позволяющий одному рабочему обеспечивать подачу деталей на пять станков. По чертежу, предложенному старшем-стахановцем инструментом цеха тов. Тимченко, изготовлен станок для рубки и правки ручек и накладок фляги. Таким путем в четыре раза увеличена производительность труда на данной операции. До последнего времени эти операции выполнялись вручную. Сейчас швы свариваются, что в три раза ускоряет операцию.

Стахановцы в содружестве с инженерно-техническими работниками предприятия настойчиво ищут пути экономии материалов, топлива, электроэнергии.

Большое внимание заслуживает предложение главного конструктора тов. Колодкина об изменении размеров листа металла при изготовлении фляги. Оно дает около ста тысяч рублей годовой экономии. Уменьшение припусков на обработку корпуса центрального насоса позволит сэкономить год такое количество бронзы, какого хватит на дополнительный выпуск 140 насосов. Начальник ремонтного цеха тов. Балаев разработал систему специальных увлажнителей, с помощью которых из сточной воды вылавливаются мелкие частицы олова. От внедрения этого предложения предприятия получат на десятки тысяч рублей экономичного олова.

Литейщикам тт. Суворов и Богдасарову предприятие обязано разработкой нового состава шихты для плавки серого чугуна. В шихту добавляются стальные отходы производства, что снижает себестоимость на 30 процентов.

Главный механик завода тов. Стучков и конструктор ремонтного цеха тов. Легков оборудовали в поступившем цехе подземную вентиляцию. Помимо того, что улучшены условия работы, предприятие избавлено та-

ким образом от ежегодных больших расходов на материалы для ремонта системы вентиляционных труб.

В прошлом году завод незначительно убытки от неуправляемого качества изготавливаемых изделий. Это сказывалось на себестоимости продукции, удорожало ее. В целях улучшения качества начали и проводится большая работа. Сейчас теплоизолирована вся линия паропровода, повышена температура технологического пара, механизирована смазка фляги техническим вазелином и введена нейтрализация ее после лужения.

Борьба за мобилизацию внутренних резервов помогла заводу в первом квартале и апреле перевыполнить план выпуска заводской и товарной продукции. Предварительное задание по снижению себестоимости продукции перевыполнено в два раза, на девять процентов выросла производительность труда.

Но это не может удовлетворить коллектив. Сделано пока еще очень мало. До сих пор не привнесены в действие основные резервы. Коэффициент использования оборудования продолжает оставаться низким. На заводе не применены скоростные режимы резания металла. Не осуществлен переход предприятия на работу по сучетному графику, что нередко приводит к штучным потерям. В работе всех цехов не достигнута ритмичность и слаженность. Много брака выпускает литейный цех.

Сейчас наш коллектив под руководством партийной организации усиливает борьбу за максимальное использование резервов. Разработан календарный план организационно-технических мероприятий. Мы добиваемся повышения коэффициента рабочего времени оборудования, всемерной экономии сырья, материалов, электроэнергии, улучшения качества и снижения себестоимости изготавливаемых изделий.

П. ВАСИЛЬЕВ,
главный инженер Бийского завода «Молмашстрой».

РЕГИСТРАТОРЫ ПРОСТОЕВ

Иличный цех работает у нас из рук вон плохо, — жалуется директор Бийского лесозавода тов. Ларченко. Подобную же оценку можно услышать от главного инженера тов. Коляничко. Но, рассуждая об этом, они не принимают действенных мер к преодолению отставания цеха, продукция которого так необходима для предприятий города и края.

Иличный цех полностью оснащен необходимым оборудованием. Здесь — ленточные, реборные, строгальные, педальноторцевые, многошпиндельные, шаровальные и другие станки. Но самым скромным подсчетом, с которыми, кстати, охотно соглашается начальник цеха тов. Клепов, можно ежедневно выработать тарной доски в три раза больше.

Почему же все-таки цех отстаёт? Прежде всего, потому, что здесь не заботятся о полном использовании имеющейся техники. Достаточно сказать, что коэффициент использования оборудования в цехе не превышает 50 процентов, станки простаивают целыми сменами. В то же время 25 процентов рабочих совершенно не загружены работой.

С молчаливого согласия руководителей завода начальник цеха ежедневно снимает с основной работы квалифицированных станочников и поручает им сортировать пиломатериала и выполнение других вспомогательных работ.

Были дни, когда цех выработывал по 65 кубометров тарной доски в сутки. Но бывали и такие случаи, когда за смену

бригада мастера Муратова изготовила ее немногим больше пяти кубометров. Причина в том, что здесь заранее не готовится для выпускаемой продукции необходимое сырье.

Регистрируя простои оборудования, начальник цеха тов. Клепов столь же хладнокровно относится к перерасходу пиломатериала. Этот перерасход возникает из-за неадекватного расхода. Отсюда — большие убытки. Не меньше потери несет цех из-за неправильного использования отходов.

Директор завода тов. Ларченко и главный инженер тов. Коляничко не помогают руководителям цеха в устранении серьезных недостатков.

П. ДАВЫДОВ.

Лучше озеленим и благоустроим наши города и села!



Этой весной работники сектора озеленения Барнаульского горкомхоза высадили на улицах и в скверах города 7511 деревьев и кустарников, в том числе 4365 яблонь, 800 сосен и 136 двенадцатилетних тополей.

НА СНИМКЕ: бригада садовода Анны Шароновой за посадкой вишни в сквере по Ленинскому проспекту. Фото А. Калабухова.

Широко развивать коллективное садоводство

Совет Министров СССР в феврале 1949 года принял постановление о развитии коллективного и индивидуального огородничества и садоводства среди рабочих и служащих и обязал исполкома местных Советов депутатов трудящихся отводить для этих целей земельные участки. Специальное решение о развитии садоводства вынес год назад секретариат ВЦСПС.

В нашем крае есть все возможности для развития садоводства как на приусадебных участках, так и коллективами трудящихся. Нужно только повсевременно внимание советских, а особенно профсоюзных организаций к этому важному делу.

К сожалению, организации коллективного и индивидуального садоводства среди рабочих и служащих до сих пор выпадает из поля зрения фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов нашего края. В 1949 году на Барнаульском металлургическом комбинате было создано общество садоводов-любителей. Однако фактом не оказалось никакой помощи, не укрепили его организационно. В результате это общество распалось.

Не лучше обстоит дело на шестом отделении Томской железной дороги.

Еще недавно на пивоваренном и дрожжевом заводах был хороший коллективный сад. Но там не было должной охраны плодово-ягодных насаждений, сад почти полностью уничтожен, и никаких мер по его восстановлению не принимается.

Совершенно безучастно относятся к развитию коллективного и индивидуального садоводства профсоюзные организации совхозов, МТС и земельных органов края.

В статье «Что я жду от профсоюзов» Иван Владимирович Мичурин высказал свое заветное желание — покрыть нашу страну цветущими садами и призвал организации профессиональных союзов всемерно способствовать развитию садоводства среди рабочих и служащих. Делом фабрично-заводских и местных комитетов — делом откликнуться на этот призыв, провести среди трудящихся массово-разъяснительную работу, выявить желающих заниматься садоводством, оказать им необходимую помощь.

Нужно, не откладывая, оформить через исполкомы городских или районных Советов выделение земельных участков, организовать закупку потребного посадочного материала.

Профсоюзные организации должны принять все меры к широкому развитию садоводства среди рабочих и служащих, добиться, чтобы каждое предприятие имело свой коллективный сад, а приусадебные участки трудящихся — плодово-ягодные насаждения.

Е. НАБОЙЩИКОВА.

У инициаторов соревнования

Трудящиеся Октябрьского района Барнаула выступили с призывом развернуть социалистическое соревнование за весеннее благоустройство и озеленение краевого центра. Они дали слово посадить на улицах и площадях, в садах и парках района не менее 120 тысяч деревьев и кустарников.

— Превратим наш край в зеленый, цветущий город! — такой лозунг повторяют сегодня труженики заводов и фабрик, настойчиво выполняя принятые обязательства.

Рабочие ордена Ленина завода транспортного машиностроения посадили 18.300 деревьев и кустарников. Не намного отстали от них текстильщики. Они произвели посадку 16.200 тополей, кленов, кустарников.

Дейтельно участвуют в озеленении района коллективы треста «Стройгаз», котельного завода, ТЭЦ, школьники.

Рабочие и служащие посадили возле своих домов более 5 тысяч деревьев.

Всего в районе высажено 33.500 кленов, 9.000 тополей, 400 берез и елей, свыше 25 тысяч ягодных и декоративных кустарников. Работы по озеленению принимаются все бодрей размахом.

В Центральном районе

Обсудив обращение трудящихся Октябрьского района Барнаула, исполком Центрального райсовета и бюро райкома партии организуют массовое весеннее озеленение. Разработан план озеленения центральной части города, создана комиссия по руководству этими работами.

Контора озеленения горкомхоза подготовила к продаже саженцы различных пород деревьев и кустарников, 36 сортов однолетних цветов в количестве 170 тысяч корней.

Активное участие в весеннем озеленении города принимают пионеры и школьники. Возле школ посажено более 2.000 деревьев и кустарников.

Значительную работу по озеленению продолжает коллектив дрожжевого завода (директор тов. Лагутин, секретарь парторганизации тов. Иванов). Рабочие этого предприятия уже посадили полторы тысячи деревьев и кустарников. Сейчас здесь идет подготовка к посадке многолетних цветов.

Сотрудники управления колхозными рынками высадили 1100 деревьев и кустарников, коллектив ситцевой фабрики — 300 тополей, 300 яблонь, 400 кленов.

Как и в прошлом году, большую активность проявляют студенты Алтайского сельскохозяйственного института. Они посадили в Первомайском сквере более 1500 молодых деревьев.

Однако в Центральном районе имеются организации, до сих пор не приступившие к озеленению прилегающих к ним территорий. Не считают своим долгом благоустройство берег Оби руководители Барнаульского пристани. Не начали посадку деревьев мебельная фабрика, краевая больница, крайпотребсоюз.

Следует отметить, что районная комиссия по озеленению еще слабо руководит ходом лесопосадок, хотя за каждым предприятием закреплен депутат районного Совета.

В. КОШНИН,
заведующий райкомхозом.

Помощь студентам и учащимся

Жители села Мамонтово всемерно стремятся сделать свой районный центр родным культурным и цветущим. Сотни рабочих и служащих, учащихся и домохозяйки активно участвуют в озеленении улиц и площадей. В течение пяти дней у нас посажено около 15 тысяч саженцев тополей, клена, акации, березы и плодово-ягодных кустарников. Одновременно производится очистка улиц, скверов и парка от мусора, рыльцев и полевых трав. Разбиваются клумбы, в которые будет высажено не менее десяти тысяч цветов.

Замечательную инициативу проявил

коллектив Мамонтовского техникума механизации. Под руководством классного руководителя тов. Анфилофова и старост групп Николая Лихачева и Григория Колесникова студенты посадили на территории колхоза «Красный пахарь» полторы тысячи плодово-ягодных деревьев. Их примеру последовали учащиеся средней школы, оказавшие колхозу помощь в посадке тысячи кустов ягодников.

Т. ИЛЮЩЕНКО,
председатель Мамонтовского сельсовета.

Создать условия для творческой деятельности рационализаторов

Дважды в этом году на Алтайском тракторном заводе созывалось собрание рационализаторов и оба раза оно не состоялось. В третий раз на собрание из 800 рационализаторов и изобретателей пришло только 70.

В речах по докладу главного инженера тов. Сидельникова и содокладу тов. Гриффельда — председателя комиссии по действиям рационализации и изобретательства завкома профсоюз, выступило только три рационализатора.

В чем причина такой пассивности? Исчерпывающий ответ на этот вопрос дал выступивший в речах мастер сталелитейного цеха тов. Гриньин.

— За последние три года, — заявил он, — мы говорим об одних и тех же недостатках, тормозящих развитие у нас рационализации и изобретательства. А, между тем, руководители многих цехов и отделов заводоуправления не только не оказывают должной помощи стахановцам в разработке и внедрении предложений, но и заведомо систематически нарушают сроки рассмотрения предложенных новаторов, затягивая внедрение принятых предложений. Подсчет экономической эффективности делается произвольно, выплаты вознаграждений авторам задерживаются.

Предлагаю свою машину Харьковского или Сталинградского заводов, — посоветовал он.

На машина рационализаторов тт. Лев и Овчинников пошла применительно и на АТЗ. Недавно один из шифрописков цеха, использовав ее, за семь дней выполнял свою месячную норму. Только после этого Вестридж вынужден был признать предложение новаторов эффективным и начислить им авторское вознаграждение.

— Еще в 1949 году, — указал тов. Алексеев, — я подал предложение об изготовлении специального фильтра для очистки отработанных и загрязненных масел и обратился за помощью в заводоуправление. Но никто не пошел мне навстречу. И только к концу 1950 года я своими силами смог изготовить фильтр нужной конструкции. Применение его только в одном инструментальном цехе позволило сэкономить за несколько месяцев более 500 килограммов масла. Но руководители завода не приняли мер к тому, чтобы изготовить несколько подобных фильтров и установить их в других цехах.

На это же указывали на собрании рационализаторы тт. Овчинников — мастер ремонтно-механического цеха, и Алексеев — мастер инструментального цеха.

Тов. Гриньин сообщил, что у главного металлурга тов. Преягерова более шести месяцев лежит без движения предложение об освоении производства мелких деталей из абразивованных вальцов трака. Внедрение его позволило бы сэкономить за год около 100 тысяч рублей государственных средств. Рационализатор два месяца назад написал по этому поводу заявление главному инженеру тов. Сидельникову, но и до сих пор не получил ответа.

Вот еще один пример подобной волокиты.

Таких примеров можно привести много. В отделе главного конструктора, главного технолога, главного механика, планово-экономического и в отделе труда и заработной платы лежит без движения более 120 предложений рационализаторов и изобре-

При активном участии населения

ЛОБОТЬ. (От нашего корр.). В Локтевском районе широко развернуты работы по озеленению населенных пунктов. Активное участие в этом деле принимают рабочие, колхозники и служащие.

В районном центре перед зданием райисполкома разбит новый сквер, в котором высажено более ста тополей и кустов акации. Коллектив районного Дома культуры произвел очистку и ремонт молодого парка на берегу реки Алей.

В селах озеленяются усадьбы школ, клубов, изб-читален, котлов МТС и учреждений. Всего в районе посажено более десяти тысяч деревьев.

Ф. ВОЛЬФ.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ И КОЛХОЗНИКОВ ЗА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ, ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Вырастим больше картофеля и овощей!

Что скрывается за справкой райсельхозотдела

Главного агронома Барнаульского сельского райсельхозотдела тов. Долгова мы застали в крайне возбужденном состоянии. Он перво перебрал лежащие на столе бумаги, то и дело бегая в комнату статистику, звонил кому-то по телефону, торопливо и рассеянно беседовал с посетителями...

Оказавшись, тов. Долгову была дана весьма легкая задача: к двум часам дня представить сведения о наличии семян овощных культур, о состоянии парникового хозяйства, теплиц и о ремонте инвентаря. Строчки часов показывали уже двенадцать, а удалось добыть сведения только от половины колхозов.

Как Долгов вышел из создавшегося положения — неизвестно, но справка о подготовке к посеву картофеля, овощных культур и состоянии парникового хозяйства вовремя поступила в райком партии.

Из этой справки видно, что в районе организовано 18 овощных бригад, подготовлено свыше трех тысяч тепличных рам, многие колхозы полностью обеспечены семенами овощных культур и картофеля. Агроном докладывает также о хорошем состоянии почвообрабатывающего инвентаря, готовности овощных бригад приступить к работам.

По этой справке верить нельзя. В действительности дела с овощеводством в районе обстоят далеко не блестяще. Этой отрасли сельского хозяйства здесь не уделяют должного внимания. Посевные площади картофеля и овощей из года в год сокращаются, урожайность остается крайне низкой.

В прошлом году посевные овощных культур были на 25 процентов меньше, чем в 1949 году, и почти в два раза меньше довоенной.

Многие колхозы даже перестали выращи-

ваться с государством по обязательным поставкам овощей и картофеля. Колхоз имени Молотова, например, в прошлом году выполнял план сдачи картофеля всего на 8,1 процента, а сельхозартель имени Пушкина сдавала государству овощей лишь 4,5 процента к плану.

Ничего в колхозах Барнаульского сельского района необходимо увеличить площадь посевов картофеля в два с лишним раза против прошлого года. Надо посеять также 1100 гектаров овощных и бахчевых культур. Для выполнения этого плана не хватает свыше двух тысяч центнеров картофеля и более, чем на 300 гектаров семян овощных культур.

В колхозе «Правда» вместо 1500 центнеров картофеля имеется только 150 центнеров.

Ничего по плану нужно было организовать выращивания рассады в 10.800 парниковых рамках — в три раза больше прошлого года. Но большинство колхозов не выполнило доведенного им задания. Сельхозартель имени Урицкого, например, имеет 500 рам заложена 70, а колхоз имени Пушкина и того меньше.

В районе есть машины для посадки картофеля. Пригородная МТС имеет их двенадцать. Белоярская — семь, Чесновская — восемь. Но почти все картофелепосадки разобраны где попало и никто их не ремонтирует.

Колхозы Барнаульского сельского района расположены в пригородной зоне. Они обязаны в достаточном количестве снабжать город овощами и картофелем. Чтобы справиться с этой задачей, необходимо быстро устранить все недостатки по подготовке к севу, посадить картофель и овощи в лучшие сроки и с отличным качеством.

Дадим городу больше овощей

Паш колхоз находится неподалеку от Бийска. Наряду с выращиванием зерновых культур мы уделяем большое внимание овощеводству. В прошлом году колхоз продал рабочим и служащим бийских заводов на 320 тысяч рублей картофеля, капусты, огурцов и других овощей.

Ничего, в связи с укрупнением артели, перед нами раскрылись огромные возможности для дальнейшего подъема овощеводства. Обсуждая производственно-хозяйственный план на общем собрании, колхозники решили увеличить посев овощных культур против прошлого года на одну треть и получить денежный доход от их реализации не менее 560 тысяч рублей.

В колхозе создана овощеводческая бригада из 45 человек. За бригадой закреплено 18 лошадей, 5 плугов, 12 борон и другой инвентарь. Под посев овощных культур выделен земельный участок, который весьма удобен для поля.

Мы наметили посеять нынешней весной 50 гектаров картофеля, 12 гектаров капусты, три гектара лука, два — моркови, пять — помидоров, шесть — огурцов, три — столовой свеклы и пять гектаров — бахчевых.

Когда вопрос о посеве овощных культур обсуждался на производственном совещании бригады, наши овощеводы дали слово собрать с каждого гектара не менее 200 центнеров картофеля и капусты, по 125—150 центнеров других овощей.

Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, бригада своевременно подготовила землю под посев. В почву внесены местные и минеральные удобрения. Овощеводы заранее отремонтировали парниковое хозяйство, посеяли капусту и помидоры на рассаду. Подготовлены для посадки семена картофеля и других овощей.

Сейчас ведется сев моркови, редиса и лука. В лучшие агротехнические сроки будут посеяны и другие овощные культуры. Во время проведенный посев овощей и хороший уход за ними окупятся богатым урожаем.

В нынешнем году мы построим большое овощехранилище, произведем засол огурцов, помидоров и капусты.

А. БОБРОВ.

Заброшенный участок

Славгородский район должен снабжать население города в изобилии овощами и картофелем. Возможности для этого имеются. Как же партийные и советские организации района справляются с этой задачей, поставленной перед ними февральским пленумом ЦК ВКП(б)?

Передовые колхозы успешно развивают овощеводство. В 1950 году колхозники сельхозартеля имени Сталина (председатель тов. Уленко) вырастили урожай овощей на площади 25 гектаров в среднем по 134 центнера с гектара. От продажи капусты, огурцов, арбузов и дынь они получили 275.799 рублей дохода, что составляет 36 процентов в общей сумме доходов колхоза.

Серьезное внимание овощеводству уделяют члены сельхозартеля имени Лениных. Они ежегодно снимают высокие урожаи картофеля. Отдельные участки здесь дают по сто и более центнеров картофеля с гектара.

К сожалению, таких примеров немного. Значительная часть колхозов из года в год не выполняет планов посева овощных культур и получает низкие урожаи.

В прошлом году вместо 1290 гектаров овощей и картофеля в районе было посеяно только 1.100 гектаров, а урожай убрал лишь с 85 процентов засеянной площади. Собрано с одного гектара: картофеля — 45 центнеров, капусты — 83, помидоров — 47, огурцов — 24 и бахчевых — 27 центнеров, или 36,3 процента к плану.

В чем же причины столь низких урожаев овощей и картофеля? Прежде всего в недооценке этих культур со стороны многих руководителей колхозов, работников райсельхозотдела и машинно-тракторных станций. Они смотрят на овощеводство, как на второстепенную отрасль колхозного производства, редко заглядывают в овощеводческие бригады, слабо внедряют передовую агротехнику возделывания овощных культур, не изучают, не обобщают и не распространяют передовой опыт овощеводов.

Картофель и овощи в ряде колхозов сажают и сеют зачастую в плохую обработанную землю и с большим опозданием, органических и минеральных удобрений не вносят. В течение лета за плантациями не организуют должного ухода. Так, например, прошлым летом в сельхозартеле «Трудовик» 12 гектаров картофеля остались не пропалываемыми.

Трудоемкие работы в овощеводстве механизированы. Все работы по возделыванию овощных культур и картофеля производятся ручным способом — при помощи лопат и мотыг. Но и этого простейшего инвентаря в колхозах крайне недостаточно.

Развитие овощеводства тормозит также отсутствие в колхозах высокоурожайных сортов собственных овощных семян. Сельхозартель вынужден ежегодно покупать семена, тратить на это большие средства. Выращиванием же семян занимаются лишь отдельные хозяйства.

Такое же положение с обеспеченностью артели семенами картофеля. В результате того, что за семенными участками не было надлежащего ухода, они дали в прошлом году низкий урожай. С площади 118 гектаров, отведенных под семенные участки, собрано по 35 центнеров картофеля с гектара вместо 110 центнеров по плану.

Казалось, что руководители района учтут ошибки прошлых лет при подготовке к севу нынешнего года. Однако подобного не случилось. Эта отрасль хозяйства по-прежнему пущена на самотек и продолжает отставать.

По решению правительства колхозы рай-

она обязаны в ближайшее время закончить переход на сплошные сортовые посевы картофеля. По этому вопросу никто по существу не занимается. Колхозы обеспечены сортовыми семенами картофеля только на 36,8 процента.

Главный агроном райсельхозотдела тов. Иванов заявил, что недостающее количество сортовых семян будет заменено районным картофелем. Но и районного посадочного материала в районе недостает более 1.000 центнеров.

Колхоз «Красное знамя» имеет всего 137 центнеров картофеля, которого хватит посадить лишь на одной трети запланированной площади. Недостаток семенного материала можно поправить за счет поземистования и колхозников, но правление артели и его председатель тов. Безов не подумали о том, чтобы выискать семена на месте. Они надеются на помощь государства.

Еще хуже положение с обеспеченностью колхозов семенами овощных культур. В текущем году в районе должно быть занято под овощами 200 гектаров земли, а семена изготовлено крайне мало. Так, например, семян капусты приобретено только 40 килограммов. Недостает 11 килограммов семян моркови. Совсем нет семян столовой свеклы и лука.

Совершенно не имеют семян овощных и бахчевых культур колхозы «Был-Ту», «Трудовик», имени Молотова, имени Ворошилова и другие.

Перед колхозниками района стоит задача расширить производство ранних овощей. Однако теплиц пока нет ни в одном пригородном колхозе.

Очень слабо развивается в районе и парниковое хозяйство. Прямничные парники имеются лишь в некоторых колхозах, но и они находятся в запущенном состоянии. Парниковых рам не хватает даже для того, чтобы вырастить рассаду.

— Мы об этом и не думаем, — говорит заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Миронов. — Нам хотя бы во-время посеять поздние овощные культуры.

Развитие овощеводства во многом зависит от правильной организации труда. Но в районе не выжита еще практика создания овощеводческих бригад только на сезон — от весны до осени. До сих пор не созданы овощеводческие бригады в сельхозартеле «Блестящий дол», «Был-Ту» и «Трудовик». Неполностью укомплектованы бригады колхозов имени Маленкова, имени Андреева, имени Чапаева и других.

Исключительно плохо готовится и посадка картофеля и сева овощных культур машинно-тракторными станциями района. По плану на 1951 год Славгородской МТС предстоит посадить и убрать картофель на площади сто гектаров. Для выполнения этих работ ей потребуются посадочные и уборочные машины, но их пока нет. Правда, эти машины МТС заваражены, но директор станции тов. Бугаков не торопится их выкупать.

— Подождем, — говорит он, — колхозы обойдутся и без нашей помощи, посадят и уборку картофеля своими силами.

Славгородские колхозы имеют полную возможность выращивать всевозможные овощи, а также картофель для населения, давая их круглый год в свежем виде. Для этого надо провести сев овощей на высоком агротехническом уровне. Это даст возможность создать вокруг Славгорода мощную овощекрпсельную базу.

П. СТАРЧАЕВ. (Наш соб. корр.)



Хорошо работает запорщик трактора в колхозе «Маяк», Топчихинского района, Дмитрий Столяров. Совершенно и быстрой запоркой он способствует производительной работе машин. НА СНИМКЕ: Д. В. Столяров (слева) управляет горючим трактор В. Овсаникова. Фото А. Калабухова.

Весенний день на полях края

Тракторная бригада тов. Егорова из Пригородной МТС, Шипуновского района, одержала замечательную победу в социалистическом соревновании. 3 мая она завершила весенний сев в обслуживаемом колхозе имени Калинин.

Н. ЧИГУЛИН.

Трактористы Знаменской МТС Илья Сименец и Анастасия Кашукова систематически перевыполняют производственные задания. Тов. Сименец на тракторе V-2 за сезон за смену по 34 гектара пшеницы, а тов. Кашукова на тракторе АТЗ-НАТИ — по 85 гектаров. Хорошо трудятся также сельхозинспекторы Павел Явба, Афанасий Данильченко, зампинхоза Федор Цыбулько и Мария Удольченко.

Д. СИРОТЕНКО.

Успешно применяют часовой график работы трактористы Закадной МТС, Романо-вского района, тт. Березной, С. Ищенко и Ф. Янченко. Они вышлют нормы на 140—150 процентов.

А. ВЛАСОВ.

Первенство в социалистическом соревновании колхозов Баярского района... держит сельхозартель «Красная звезда» (председатель тов. Мирошинов). За высокие темпы и качество сева колхозу вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

И. РАКУНОВ.

Завсегдатай весенний сев на площади более 5000 гектаров колхоз имени Жданова, Табуевского района. Большие площади засеяны здесь перекрестным способом, высококачественными семенами.

М. УМНЕННОВА.

Тракторная бригада И. Шипунова — передовая в Шелаболихинской МТС. Средняя сменная выработка по 15-силыный трактор в бригаде составляет 5,2 гектара условной пахоты вместо четырех гектаров по норме, экономия горючего за время сева — 739 килограммов.

В. ВЯТИН.

Закончили сев, тракторная бригада А. Штыфанова, работавшая в колхозе «Путь вперед», Михайловского района, перевыполнила на время вперед. Хорошо трудятся в бригаде трактористы А. Буденный и М. Ников.

Н. СИГУЛИН.

В Камешковской МТС во главе соревнования на весеннем севе идут тракторные бригады тт. Евдокимова и Калганова. Переходящее красное знамя МТС держит сейчас бригада тов. Евдокимова.

Н. ИЛЬИНОВ.

Постоянно повышают темпы полевых работ механизаторы тракторной бригады С. Ахмадеева из Латвеевской МТС. Угловского района. Бригада перевыполняет производственные задания и сэкономила 1086 килограммов горючего.

П. КРИВОНОСОВ.

150—180 процентов дневного задания — таков показатель работы свекловичного звена Горы Социалистического Труда Усть-Каверинской из Змеиногорского свеклосовхоза, Третьяковского района. Звено решило ныне завоевать высший урожай сахарной свеклы и упорно борется за выполнение своего обязательства.

Е. ВАКАРИН.

Забота о животноводстве

ЕГОРЬЕВКА. (По телефону от соб. корр.). Колхозники сельхозартеля имени Молотова стремятся создать прочную кормовую базу для общественного животноводства. В артели посеяно 670 гектаров бескорневичного люцерны — на 420 гектаров больше, чем предусмотрено планом, и 200 гектаров силосных культур.

Кроме того, в артели будет посеяно 105 гектаров люцерны в смеси с пыреем, 27 гектаров аспартада и 20 гектаров сушкины. Намечено провести залужение пастбищ на площади 30 гектаров.

Ничего в колхозе будет построено типовые свиноводческий, скотный двор, телятник, кошара и два птичника. Организована строительная бригада из 28 человек. Строители под руководством бригадира Матвея Аверина уже заготовили больше трехсот кубометров строительного леса.

Рекордный урожай картофеля

В Сибири известны рекордные достижения картофелеводов Кемеровской области А. К. Юткиной и А. Е. Картавой, которые собрали по 1317—1370 центнеров картофеля с гектара.

Звеньевой колхоза имени Ворошилова, Солонешенского района, Иван Андреевич Трубицын в 1950 году получил по 900 центнеров картофеля сорта «Берлинский» с гектара на площади в три гектара. Такой урожай картофеля в нашем крае выработан впервые.

Урожай, полученный тов. Трубицыным, не предел, но он показывает огромные резервы, которые таит в себе возделывание картофеля в нашем крае.

Получение высокого урожая картофеля не является случайностью. И. А. Трубицын — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года, награжден Малой серебряной медалью за получение высоких урожаев картофеля и конопли. И за последние годы Иван Андреевич ежегодно получал по 200—300 центнеров картофеля с гектара.

В 1950 году тов. Трубицын разместил посевы картофеля в прифермском севообороте. Предшественник — конопля и овощные культуры. Участок был хорошо удобрен навозом. Осенью 1949 года он был вспахан под зябь на глубину 24 сантиметра. Весной Трубицын обратил большое внимание на подготовку посадочного материала. В начале апреля зябь отобрана дворовые, крупные клубни весом 150—160 граммов, которые затем в течение 40 дней яровизировались на свету.

Перед посадкой клубни резали. Посадка проводилась под плуг 14—15 мая. На каждый гектар высаживалось 25 центнеров клубней. Посадка была довольно загущенная. Ширина междурядий не превышала 40 сантиметров, а расстояние между клубнями в ряду — 27—28 сантиметров. Количество кустов на гектаре достигало 90 тысяч.

За посевом был обеспечен хороший уход. До всходов проведено одно боронование участка. После появления всходов и до смыкания рядков производились трехкратная прополка и окучивание.

Растения дважды подкармливались местными удобрениями. Первая подкормка проведена в начале развития растений навозной жижей по две тоны на гектар и вторая перед окучиванием растений — золой, по шесть центнеров на гектар.

Уборка производилась с 15 по 24 сентября с одновременным взвешиванием урожая.

Урожай картофеля в 900 центнеров с гектара был достигнут в результате дружной работы всего звена, в составе которого было восемь человек: М. Я. Бурцева, О. Ф. Потапова, Е. И. Чепанова и другие. Кроме картофеля, за зябем была заложена конопля.

Большую помощь звену в достижении высокого урожая оказывал агроном тов. Газиков.

Опыт тов. Трубицына должен стать достоянием всех картофелеводов Алтай.

Агроном Г. НИРОВСКИЙ.

Подсобное хозяйство есть, а овощей нет

На Южакновском лесозаготовительном участке Троицкого района имеется подсобное хозяйство. Оно обязано обеспечивать лесозаготовителей овощами и продуктами животноводства. Все условия для этого есть. Подсобному хозяйству выделено более ста гектаров хорошей земли, имеются животноводческие фермы и пастбища.

По возможности используются плохи. Рабочие лесозаготовки не получают от подсобного хозяйства ни овощей, ни мяса, ни меда.

Куда же девается урожай?

А. БОБРОВ, рабочий Южакновского лесозаготовительного участка.

Дуб хорошо растет на Алтае

Выполняя план лесозащитного лесонасаждения, следует обращать особое внимание на категорию так называемых главных пород. Эти деревья должны занимать господствующее положение в насаждениях по количеству древесной массы и играть основную роль в полезной деятельности лесозавода, обеспечивая высокие и устойчивые урожаи.

Одновременно главная порода должна обеспечить лесозаводу долговечность, максимальную высоту, устойчивость против жестких климатических условий, против всякого вида вредителей — насекомых, грибов, болезней и т. д.

Очень важным фактором является и хозяйственно-техническая ценность древесины вводимых в насаждения пород, потому что на разных стадиях развития все лесные насаждения, и в том числе защитные лесозаводы, для нормального развития и наиболее эффективной деятельности на пользу урожая требуют обязательной вырубки части деревьев, т. е. требуют так называемых рубок ухода. И в этом случае лучше, если вырубается древесина будет более ценной. Исходя из этого, следует возможно шире насаждать лесостепную сибирскую, а в восточных районах липу мелколиственную.

Особое внимание должно быть уделено дубу, о котором академик Лысенко сказал: «Для многих степных и лесостепных районов главной породой должен быть дуб». Надо быстрее, смелее и решительнее внедрять дуб во все виды наших посадок.

Почему так ратуют за дуб и ученые, и практики — переводчики лесного и сельского хозяйства? Какими ценными качествами обладает дуб?

Дуб — одна из самых долговечных древесных пород. Его век, как указывают пни некоторых старых деревьев, может превышать 1000 лет. Первый рост дуба, т. е. способность давать прирост — увеличиваться в размерах, продолжается очень долго: 200—250 лет.

К этому возрасту дуб в хороших условиях достигает высоты до 40 метров и толщины до 1,5 метра.

А. Л. Юшкова «Распространение и лесозащитные свойства древесных пород и кустарников для лесозащитных лесонасаждений» (Гослесбумиздат, 1950 г., М. Л.).

В ней говорится: «В Зауралье и Западной Сибири дуб сильно страдает от низких температур и погую не культивируется». Так ли это? Действительно ли дуб не может культивироваться в Западной Сибири и, в частности, в Алтайском крае?

Жизнь и практика опровергают это утверждение. Агробиологическая наука Мишуркина — Дыбенко учит нас не ждать милостей от природы, а брать, отвоювывать эти милости у нее. Внедрить дуб в ассортимент древесных пород Алтай необходимо. Стремление же к этому должно опираться на опыт лесозаводов, лесозаводов, агрономов, мичуринцев-любителей и садоводов.

Это тем более важно, что с каждым днем в разных местах Алтайского края и Западной Сибири, в разных почвенно-климатических условиях выявляются все новые, нормально растущие экземпляры дуба, количество которых только у нас в крае превышает 200 штук в возрасте от 13 до 70 лет.

Что представляют собой эти дубы? Большинство из них растет нормально, чувствует себя хорошо, вполне акклиматизировалось. Эти дубы в полном смысле слова стали уже сибирскими: нормально плодоносят, обеспечивают появлением здорового молодого поколения как семенного, так и порослевого.

В городе Барнауле, входящем в приобский северо-степной район, имеется более 20 дубов в возрасте 25—55 лет. Из них 8 дубов в возрасте 50—55 лет произрастают на территории экспериментальной базы Алтайской плодово-ягодной станции.

Дубы здесь были посажены жолудями, привезенными из бывшего Хвалынского уезда, Саратовской губернии. Растут эти дубы на участке, расположенном на высоком берегу реки Обь. Деревья подвергаются сильному действию морозов и ветров, сила которых достигла 28 метров в секунду и летних суховея, приобретающих скорость иногда до 18 метров в секунду.

Несмотря на такие жесткие природные условия, по общему виду дубы представляют собой мощные, хорошо развитые, здоро-

вые деревья. Высота их колеблется в пределах 9—10 метров, диаметр 25—39 сантиметров.

Осенью 1948 года нами было взято до 200 жолудей барнаульских дубов и выселено в ящики с землей в кабинет лесозавода сельхозинститута, из них проросло 176, то есть 88 процентов.

В поселке Ключи, Третьяковского района (восточно-чумшский подтепный район) на территории школы растут 9 дубов. Возраст их 40—45 лет. 8 из них растут группой, находясь друг от друга на расстоянии 3—4 метра. Высота их колеблется от 9 до 13 метров, толщина — от 11 до 21 сантиметра. Тут же имеется 2 пня от спиленных дубов, которые дали шевую поросль.

В селе Алтайском (предгорный Алтайский район) растет 4 дуба, из них три на территории райпотребсоюза и один на усадьбе молочно-техникума.

По сообщению начальника комплексной Кузундской экспедиции Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР по степному лесоразведению кандидата биологических наук тов. Крылова, 6 дубов в возрасте около 40 лет растут в Панкратинском районе (приобский северо-степной район), в колхозе «Завет Ленина». Здесь росло их 40 штук, но так как деревья совершенно безнадзорны, то их постепенно вырубали, и осталось только 6 штук. Высота наибольших из них достигает 10 метров и толщина до 30 сантиметров.

Около 150 дубов в возрасте до 13 лет растут в двух лесозащитных полосах Восточного района (восточно-кузундский степной район).

Дуб в возрасте до 70 лет растет в селе Тальменка (северная часть западно-чумшского лесостепного района) на территории двора школы механизации.

Таким образом, наличие дуба черешчатого, растущего в разных почвенно-климатических зонах Алтай, показывает, что перед нами исключительно интересная перспектива сделать дуб одной из главных пород защитного лесоразведения.

Практика показала, что дуб способен переносить все невзгоды нашего сибирского климата, суровость зимы с низкими температурами, с сильными бурями и в летнее время суховея.

От восьми дубов в Барнауле в 1949 году было собрано более 50 килограммов жолудей, часть из них высевана в Барнаульском лесхозе, основное же количество высевано в Алтайской плодово-ягодной станции.

В 1950 году сотрудниками станции собрано 150 килограммов жолудей и весной нынешнего года их выселили.

В настоящее время в питомниках Алтайской плодово-ягодной станции, Лебяжневской опытной агролесомелиоративной станции, в лесопитомниках Волчихинского и Барнаульского лесхозов уже растет около десяти тысяч саженцев дуба.

Под руководством сотрудников ЗОНЛОС заложена лесозащитная полоса годовой посадки дуба в колхозе «Красный маяк», Егорьевского района.

Все это хорошо начиналось, но они нас не могут удовлетворить. Мы считаем, что в Алтайском крае надо придать государственное значение.

Необходимо поручить краевому управлению лесного хозяйства взять на государственной учет все дубы, произрастающие в крае, добиться их охраны как деревьев, представляющих большую ценность.

Все жолуди с них должны ежегодно полностью собираться и использоваться для научно-исследовательских и опытно-производственных работ в разных почвенно-климатических условиях.

Необходимо включить в тематический план лесных и сельскохозяйственных опытных и научно-исследовательских учреждений и учебных заведений края постановку широких опытов по выращиванию дуба семенным путем и размножению его путем зеленого черенкования с применением и без применения ростовых веществ.

Мы живем в славную сталинскую эпоху, когда то, что казалось совсем недавно невозможным, становится обычным делом нашего великого советского народа.

Могучий дуб — краса природы, может и должен занять более широкое место в борьбе за преобразование природы Алтая и всей Сибири.

С. КУНСИ, старший преподаватель кафедры лесоводства Алтайского сельхозинститута.

Прогрессивное человечество отмечает День большевистской печати

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 5 мая. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии широко отмечают День большевистской печати. В городах и селах страны проводятся собрания, посвященные Дню большевистской печати, организованы книжные выставки, фототриптичи советской и болгарской литературы.

Центральная и провинциальная печать посвящают сегодня свои первые статьи Дню большевистской печати. Газета «Работническо дело» в передовой статье, озаглавленной «Печать — мощное оружие социалистического строительства», пишет: «Создана Ленинским и Сталиным, развиваясь под непосредственным руководством коммунистической партии, большевистская печать пользуется огромным авторитетом и горящей любовью не только среди советских людей, но и среди трудящихся всего мира. Советская печать является неумолимым пропагандистом и организатором великого мирового строительства, которое ведется в Советском Союзе. Ее славы традиции, громадный опыт, высокая принципиальность и идейность служат вдохновляющим примером для стран народной демократии, для коммунистической и рабочей печати в капиталистических и колониальных странах».

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 5 мая. (ТАСС). Сегодня все бухарестские газеты посвящают свои передовые статьи и ряд других материалов Дню большевистской печати.

В передовой статье «День большевистской печати» газета «Скитягея» пишет, что День большевистской печати является праздником трудящихся всех стран — борьба за мир и свободу. Газета отмечает, что печать трудящихся и особенно коммунистическая печать в Румынии, пользуется огромным авторитетом и доверием народа. Только «Скитягея» выводит сейчас ежедневным тиражом в 780 тыс. экземпляров, в доверенные же годы тираж из одной румынской буржуазной газеты не превышал 150 тысяч экземпляров.

Мы, пишет в заключение «Скитягея», идем вширь горячий боевой привет большевистской печати, печати Ленина и Сталина и обещаем умножить наши усилия в области и применения опыта «Правды» для претворения в жизнь учения наших великих вождей Ленина и Сталина.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 5 мая. (ТАСС). Венгерская общественность отмечает сегодня День большевистской печати — 39-ю годовщину со дня выхода первого номера «Правды».

Прибытие в Прагу советской правительственной делегации на торжества по случаю 6-й годовщины со дня освобождения Чехословакии

Чехословакия

ПРАГА, 5 мая. (ТАСС). Сегодня в Прагу прибыла советская правительственная делегация на торжества по случаю 6-й годовщины со дня освобождения Чехословакии Советской Армией. В состав делегации входят: маршал Советского Союза И. С. Конев, заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин и заместитель Министра просвещения РСФСР Л. В. Дубровин.

С приветственной речью выступил премьер-министр Чехословакии Антонин Завотский.

В своей ответной речи маршал Конев сказал: Дорогие товарищи! Советская делегация, прибывшая на праздник в славную столицу

Торжественное заседание в Праге, посвященное 6-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией

ПРАГА, 5 мая. (ТАСС). С огромным воодушевлением отмечает чехословацкий народ 6-ю годовщину освобождения своей страны героической Советской Армией. Сегодня в празднично украшенном зале Национального театра в Праге состоялось торжественное заседание, посвященное этой замечательной дате.

За столом президиума — президент республики Клемент Готвальд, члены правительства Чехословакии во главе с премьер-министром А. Завотским, генеральный секретарь коммунистической партии Чехословакии Рудольф Славский, правительственная делегация СССР, возглавляемая маршалом Советского Союза И. С. Коневым, правительственные делегации Польши, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании и Германской демократической республики. В зале присутствуют также другие видные политические и общественные деятели Чехословакии. В ложах — посол СССР в Чехословакии тов. Сидин, дипломатические представители Китайской на-

роческой республики, стран народной демократии и Германской демократической республики.

Выступил с речью А. Завотский, отметил историческую роль Советского Союза, руководимого гениальным вождем и учителем трудящихся всего мира товарищем И. В. Сталиным, в спасении чехословацкого народа от гитлеровской тираннии, в освобождении Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков. Речь Завотского неоднократно прерывалась бурными овациями в честь товарища Сталина, Советской Армии и советского народа.

Затем, встреченный бурными аплодисментами, выступил с речью глава советской правительственной делегации маршал Советского Союза И. С. Конев.

В заключение участники заседания с огромным подъемом приняли текст приветственного письма И. В. Сталину. Во время оглашения письма весь зал встал и устроил бурную овацию в честь товарища Сталина.

Смолот оконец. Фанфаристы исполняют сигнал «Вниманию». К микрофону подходит президент К. Готвальд и обращается к присутствующим с краткой речью. Заключительные слова К. Готвальда, провозгласившего здравницу в честь чехословацкой народно-демократической армии, чехословацко-советской дружбы и братства, в честь всемирного фронта мира во главе с Советским Союзом, прерывает буря аплодисментов. Раздаются возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует товарищ Сталин!».

Над площадью звучит мелодия государственного гимна Чехословацкой республики. Затем оркестр исполняет Государственный Гимн Советского Союза. Раздаются залпы салюта. Начинается парад. Мимо трибуны через Летненское поле, вокруг которого собралось десятки тысяч трудящихся Праги, по улицам города проходит часть чехословацкой армии, корпуса национальной безопасности и народной милиции.

В параде приняли участие мотопехота, артиллерия и танки. Над Прагой пролетели эскадрильи самолетов.

Военный парад в Праге по случаю 6-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией

ПРАГА, 6 мая. (ТАСС). Сегодня в Праге по случаю 6-й годовщины со дня освобождения Чехословакии Советской Армией состоялся парад частей чехословацкой армии, корпуса национальной безопасности и народной милиции.

Летненское поле — новая замечательная площадь, созданная при участии всего населения чехословацкой столицы — в праздничном параде. Высоко над площадью развевается государственная флага Чехословацкой республики, Советского Союза, Китайской народной республики, стран народной демократии, Германской демократической республики. На площади установлены огромные портреты товарища И. В. Сталина и президента Чехословацкой республики Клементы Готвальда.

На трибуне — председатель Национального собрания Олдржих Йон, члены правительства во главе с премьер-министром А. Завотским, генеральный секретарь коммунистической партии Чехословакии Рудольф Славский, члены советской правительственной делегации во главе с маршалом Советского Союза И. С. Коневым, члены правительственных делегаций стран народной демократии и Германской демократической республики, посол Советского Союза М. А. Сидин, дипломатические представители других стран, генералитет чехословацкой армии, многочисленные представители политических и общественных организаций, представители науки и культуры, передовики производства Пражской области.

На площади выстроились части чехословацкой армии, корпуса национальной безопасности и народной милиции.

10 часов утра. Прибывший на парад пре-

Открытие заседания Бюро Всемирного Совета Мира

КОПЕНГАГЕН, 5 мая. (ТАСС). Сегодня в Копенгагене открылось заседание Бюро Всемирного Совета Мира.

На заседание Бюро прибыли: Габриэль д'Арбусье, вице-президент Всемирного Совета Мира (Черная Африка); д-р Мадан Атал (Индия); Бернал, профессор (Англия); Абдер-Хаман Бучама, архитектор (Алжир); Пьер Кот, бывший министр (Франция); г-жа Дэвис (Англия); Илья Эренбург, писатель (СССР); Ив Фарж, бывший министр (Франция); Иосиф Громкада, профессор (Польша); Леопольд Инфильд, профессор (Польша); Феликс Иверсен, профессор (Финляндия); Александр Корнейчук, писатель (СССР); Д. Д. Косамби, профессор (Индия); г-жа Ли Дэ-чунан, министр (Китай); Эмилио Серени, сенатор (Италия); Вейль Альф, профессор, член медицинской академии (Франция); Гуляев (СССР).

КОПЕНГАГЕН, 6 мая. (ТАСС). Сегодня Бюро Всемирного Совета Мира продолжило свою работу. Бюро приветствовало многочисленные делегации от различных организаций и представителей Дании: комитета молодых сторонников мира района Бренской, рабочих судостроительной верфи «Бурмейстер оф Вайн», ряда других предприятий Копенгагена, портových рабочих. 21 местным комитетом сторонников мира Дании, Датского отделения Международной ассоциации юристов-демократов, Датского комитета по подготовке к Всемирному фестивалю молодежи и студентов и бывших членов движения сопротивления района Вестербо.

Коммюнике о заседании Бюро Всемирного Совета Мира

КОПЕНГАГЕН, 5 мая. (ТАСС). По окончании заседания Бюро Всемирного Совета Мира было опубликовано коммюнике, в котором говорится: «5 мая 1951 года в Копенгагене открылось заседание Бюро Всемирного Совета Мира».

Среди членов Бюро и приглашенных участников заседания: профессор Бернал; бывший министр и депутат парламента Пьер Кот; востор конгрессионалистский церквя СШ; Джон Дарс; председатель китайского общества Красного Креста г-жа Ли Дэ-чунан; писатель Илья Эренбург; бывший министр — председатель французского Национального Совета Мира Ив Фарж; депутат бельгийского парламента от Брюсселя г-жа Изабелла Блюм; представитель Черной Африки г-н Габриэль д'Арбусье; итальянский юрист Фенюальте; драматург Корнейчук; архитектор, представитель арабских стран Бучама; теолог, член Центрального комитета Всемирного совета церквей профессор Громкада; профессор медицинского факультета в Бомбее г-н Атал; член австралийской делегации на учредительной конференции Организации Объединенных Наций в Сан-Франциско г-жа Стриг; член руководящего комитета датского отделения Международной женской лиги борьбы за мир и свободу г-жа Рут Херман; профессор медицины Могенс Фог; депутат французского парламента г-н Жильбер де Шамбурн; китайский поэт Эм Сяо и польский ученый профессор Инфильд.

На своих заседаниях Бюро обсуждает вопросы развития международной кампании за заключение Пакта Мира между пятью великими державами: Союзинными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской народной республикой, Великобританией и Францией.

В нынешний период обострения международного положения Бюро займется выработкой необходимых мер для усиления кампании за заключение Пакта Мира, которая должна устранить нарастающую угрозу новой войны.

В условиях трудностей, которые встречаются на пути достижения согласия между великими державами, кампания за заключение Пакта Мира между пятью великими державами позволит народам продемонстрировать их мощное стремление к миру.

Бюро изучит результаты переговоров с представителями различных международных организаций, заинтересованных в поддержании мира.

По предложению члена французской академии медицинских наук профессора Вейль Альф, Бюро Всемирного Совета Мира приняло решение о датском вступлении в «Бюро Всемирного Совета Мира», — говорится в обращении, — собравшись на заседание в Копенгагене в день шестилетия со дня освобождения Дании от фашистского гнета, выражает горячую благодарность датскому народу за его гостеприимство и горячо желает ему мира и процветания».

Митинг сторонников мира в Копенгагене

КОПЕНГАГЕН, 6 мая. (ТАСС). Сегодня в одном из копенгагенских парков состоялся массовый митинг, организованный Датским комитетом сторонников мира. На митинге, на котором присутствовало свыше 15 тысяч человек, выступили участники заседания Бюро Всемирного Совета Мира.

Вышедший французский министр Пьер Кот передал датскому народу приветствие от демократической Франции.

«Мы преихали сюда, — сказал он, — не за тем, чтобы вмешиваться в дела Дании, а для того, чтобы содействовать делу мира. Мир является делом не одного народа, а делом всего человечества».

Итальянский юрист Фенюальте, передавший приветствие отсутствовавшего на заседании Бюро Пьетро Нени, сказал: «Я привязан к вам не только как к друзьям, но и как к братьям. Поддерживайте инициативу, направленную на заключение Пакта Мира между пятью великими державами».

На митинге выступили также г-жа Дэвис (Англия), проф. Громкада (Чехословакия), Изабелла Блюм (Бельгия), Ив Фарж (Франция) и г-жа Рут Херман (Дания).

Телло встретили участники митинга выступление советского писателя Илья Эренбурга, передавшего датскому народу привет от жителей Москвы.

Люди доброй воли, сказал Эренбург, где бы они ни жили, требуют: пусть представители пяти великих держав встретятся, пусть договорятся. Пакт Мира — это не отвлеченная формула, не хитрость дипломата. Это — право людей спокойно жить, право вышать сажать деревья, нянчить детей. Мы призываем вас подписать с нами эти самые простые, самые человеческие слова: мы требуем Пакта Мира!

В заключение митинга выступил представитель Датского комитета сторонников мира профессор Могенс Фог. Он сообщил, что в Дании под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами уже собрано 76.700 подписей.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав

ПАРИЖ, 5 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось 44-е заседание предварительного совещания заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав. Председательствовал представитель США Джессеп.

Как известно, на вчерашнем заседании делегация СССР заявила, что она согласна принять вариант «А» повестки дня, предложенный 2 мая делегациями западных держав при условии внесения поправки в 7-ю часть первого пункта этого варианта, которая касается вооружений и вооруженных сил. Делая это заявление, представитель СССР подчеркнул, что согласие по повестке дня зависит теперь от позиции трех западных держав в отношении предложения о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав.

Выступив на сегодняшнем заседании первым, представитель Франции Пароди выступил в длинные рассуждения относительно того, «как были представлены разные статьи и разные положения повестки дня». Односторонние осветив весь ход совещания, Пароди пытался в полном противоречии с фактами представить дело так, будто западные державы сделали «единный ряд уступок». Все эти рассуждения, понаблюдая Пароди для того, чтобы опровергнуть свой отказ принять советскую поправку к первому пункту повестки «А». Пароди заявил, что советское предложение о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав неприемлемо.

В таком же духе высказался и представитель Великобритании Дэвис. В своем развязном выступлении Дэвис дошел до того, что назвал «единственным» советское предложение о рассмотрении вопроса о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав.

Представитель США Джессеп присоединился к высказываниям Пароди и Дэвиса. Затем выступил представитель СССР А. А. Громко.

Советская делегация, — сказал он, — уже выражала некоторое сомнение относительно того, действительно ли правительства США, Великобритании и Франции желают соглашения по повестке дня и, следовательно, созыва Совета Министров. Основанием для такого рода сомнений являлось то обстоятельство, что с самого начала нашего совещания представители западных держав пытались не допустить включения в повестку дня наиболее важных и острых вопросов, имеющих отношение к поддержанию мира в Европе и улучшению отношений между четырьмя державами. Тем не менее, мы терпеливо продолжали принимать участие в обсуждении предложения, которое выносились представителями трех держав в надежде достигнуть соглашения по повестке дня. Наши терпение и готовность предпринять все возможное для достижения соглашения, разумеется, не ослабли. Тем не менее, мы должны равно или позидо сделать вывод, о котором я только что сказал.

Советская делегация не могла и не может согласиться с такого рода предложениями, которые ведут к развязыванию рук трем державам в проведении мероприятий по подготовке к новой войне.

Советское правительство, сказал Громко, не для этого внесло предложение о созыве сессии Совета Министров Иностранных Дел четырех держав. Оно внесло это предложение на рассмотрение правительства других стран, представляемых на данном совещании, для того, чтобы обсудить на сессии Совета Министров меры по укреплению мира. Поведение представителей трех держав в ходе нашего совещания, особенно — в последние дни, убедило нас в том, что правительства трех западных держав не хотят соглашения по повестке

дня, следовательно, не хотят созыва сессии Совета Министров Иностранных Дел, хотя на словах они заявляют о желании достигнуть соглашения. При таких условиях, когда представители трех держав категорически отказываются принять предложение о включении в повестку дня пункта о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав, заявления вроде тех, с которыми выступает здесь Дэвис, представляют собой лишь ширму, предназначенную для того, чтобы прикрыть действительные намерения правительства трех держав, суть которых состоит в том, чтобы и в дальнейшем проводить мероприятия по подготовке новой войны, восстановлению германского милитаризма и безудержной гонке вооружений».

Касаясь развязного заявления Дэвиса о том, что советское предложение о рассмотрении вопроса относительно сокращения вооружений и вооруженных сил четырех держав является «единственным предложением» и о том, что правительство Великобритании, якобы, стремится к соглашению, Громко сказал:

«Это заявление Дэвиса представляет собой типичную лебвористскую демагогию, с которой мы встречались и раньше по разным поводам. Циничным является не советское предложение, а циничной является позиция правительства Великобритании, которое, с одной стороны, заявляет о своей готовности достигнуть соглашения и созвать сессию Совета Министров, а с другой стороны, делает все возможное для того, чтобы сорвать такое соглашение, чтобы обмануть народы, в том числе народ Великобритании».

«Возникает законный вопрос, — сказал Громко, — не послало ли правительство Великобритании Дэвиса на совещание в Париж для того, чтобы, прикрываясь разговорами о желании улучшить отношения между четырьмя державами, проводить еще более активно мероприятия по подготовке войны против Советского Союза. В том, что такой повод является законным, нас убеждает также и тот факт, что Дэвис — официальный представитель правительства Великобритании на нашем совещании — открыто выступил в защиту каннибальских планов Черчилля, призывавшего в палате общин к развязыванию атомной войны против Советского Союза, и что при этом Дэвис еще разглагольствовал из себя «оскорбленную невинность».

«Вопрос стоит так, — сказал далее Громко: хотим ли мы действительно обсудить эти проблемы, которые имеют непосредственное отношение к поддержанию мира и к улучшению отношений между четырьмя державами, или мы занимаемся лишь пустыми декларациями, а в самом деле не хотим этого. От этих деклараций нам не уйти. Дэвис заявляет, что советской делегации нужно было бы понять, что ее предложение по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил неприемлемо для представителей западных держав. Но делегация СССР в свою очередь обращает внимание Дэвиса на то, что ему тоже пора было бы понять, что предложение, с которым выступили представители трех держав по этому вопросу, не может являться основой для соглашения на нашем совещании».

Сказав, что на заседании 4-го мая делегация СССР уже высказала свое отношение к варианту «А» повестки дня, предложение трем делегациями, Громко вновь подчеркнул, что теперь согласие по повестке дня зависит от позиции трех держав в отношении предложения о сокращении вооружений и вооруженных сил СССР, США, Франции и Великобритании.

После выступления Громко заседание по предложению Джессепа было закрыто. Следующее заседание назначено на 7 мая.

На первенство мира по шахматам

5 мая в концертном зале Центрального Дома Советской Армии доигралась 21-я партия матча Ботвинник—Бронштейн. В кануне Ботвинник, перед тем как записать свой 41-й ход, продумал 35 минут в поисках спасительного продолжения. После вскрытия конверта оказалось, что белые предложили размен ферей, надеясь, что им так легче будет бороться против лишний пешки противника. Однако Бронштейн не пошел по пути использования материальной преимуществ. Несмотря на то, что силы сторон заметно сократились, он продолжал усиливать давление на позицию белых.

Своим 46-м ходом Ботвинник показал, что и он стремится к обострению, так как при спойной игре его сопротивление могло быть длительным, но не успешным. Обострения оказалось не в пользу чемпиона мира. Вскоре положение его короля стало неудачным, а фигуры были связаны и прикованы к защите.

Перед очередным контролем времени Бронштейн мог, очевидно, быстрее добиться победы, но и избранное им продолжение было достаточно убедительным. Ботвиннику пришлось отдать фигуру, и вскоре у него остались ладья и пешка против ладьи, коня и двух пешек противника. Учитывая безнадежность дальнейшего сопротивления, Ботвинник признал себя побежденным.

Счет матча стал 10,5:10,5.

6 мая в Москве состоялся двадцать вторая партия матча Ботвинник—Бронштейн. Ботвинник, игравший черными, снова избрал голландскую защиту. Его стратегический план был связан с захватом важного центрального поля и с созданием давления по центральной линии. Для достижения этой цели черные даже допустили ослабление позиции короля. В то же время Бронштейн приступил к активным действиям на ферзевом фланге, и его угрозы были опасны.

Белые постепенно овладевали инициативой, переходя от защиты к нападению. Они вскрыли крайнюю линию и вторглись ладьей в неприятельский лагерь; превосходную позицию занял в центре белый конь. Теперь уже Ботвиннику пришлось переключиться на оборону. На 32-м ходу Бронштейн предпринял пешечный проигрыш на королевском фланге, и положение крайне обострилось.

Ботвиннику становилось все труднее отражать многочисленные угрозы, изобретенные создаваемые Бронштейном, и он принял решение пожертвовать качество. Однако атака белых не ослабела. В заключение Бронштейн провел эффектную комбинацию. Запищаясь от матча, Ботвинник проиграл ладью и на 38-м ходу принял себя побежденным.

Счет матча 11,5:10,5 в пользу Бронштейна. Предстоящая, двадцать третья партия матча, состоится 8 мая. (ТАСС).

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Кабанова И. Г. от обязанностей Министра электротехнической связи в назначением его на другую ответственную работу. *** Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Ефремова Д. В. Министром электротехнической связи.

ПОГОДА

Сегодня, по данным Барнаульского гидрометбюро, по Горно-Алтайской области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью от 3 до 8 градусов тепла, днем от 17 до 22 градусов тепла. По остальным районам края малооблачная без осадков погода. Ветер северо-восточный, умеренный. Температура ночью от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла, на почве заморозки, днем от 12 до 17 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается облачность от незначительной до умеренной. К концу срока местами кратковременные дожди, грозы. Ветер восточный, умеренный. Температура ночью от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 мая, в 8 часов вечера, в горпарткомбинате для самостоятельного изучения произведений классиков марксизма-ленинизма и вештатных консультантов (1-й год изучения) состоится лекция о работе В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма». Лектор — кандидат экономических наук тов. Смолин.

Ответ. редактор С. Т. ГУСЕВ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ для работы в г. Барнауле — врач, инженер или техник-строитель, машинистка и инженер по производству. Обращаться: жилаялоацкая, ул. Профптерия, 32.

В КРАЕВУЮ РЕМОНТНУЮ МАСТЕРСКУЮ СВЯЗИ — опытный телюрук, знакомый с ремонтом аппаратуры связи и холодной обработкой металлов, токарь по металлу. Обращаться: проспект Ленина, 13, тел. 17-79.

ДЛЯ РАБОТЫ НА ПРИСТАНИ БАРНАУЛИ — грузчики. Оплата сдельно-прогрессивная, обеспечиваются спецодеждой бесплатно, кроме того, выдается форменное оборудование; техник механизации, электросварщик, инженер-строитель на должность прораба; для работы на флоте — матросы, рулевые. Обращаться: г. Барнаул, ул. Пушкинская, 1, отдел кадров.

НА ГОСШВЕИФАБРИКУ № 7 — электромонтеры и разнорабочие. Обращаться: бульвар 9-го января, 90, (остановка ВРЗ), отдел кадров.

Чикунова Кира Николаевна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Сизова, 18, возбуждает дело о расторжении брака с Чикуновым Петром Львовичем, адрес которого неизвестен. Дело будет слушаться в Алтайском краевом суде.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 5 мая. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщено, что на всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами на отдельных участках фронта продолжают отражать контратаки противника и наносят ему потери в живой силе и технике.

5 мая части Народной армии сббили 7 самолетов противника.

ПХЕНЬЯН, 6 мая. (ТАСС). Главное

командование Народной армии Кореи сообщено, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают вести ожесточенные бои с противником.

На западном участке фронта части Народной армии, отбив контратаки противника, нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Вчера части Народной армии потопили один вражеский корабль.

Боевые успехи зенитчиков вьетнамской Народной армии

ШАНХАЙ, 6 мая. (ТАСС). По сообщению вьетнамского информационного агентства, главнокомандующий вьетнамской Народной армией генерал Во Нгуен Зяп наградил боевой медалью второй степени 357-ю зенитную часть Као-Бангского сектора. Этой частью был сбит французский боевой самолет типа «В-26», на борту которого находился главнокомандующий французскими военно-воздушными силами в

Индокитае генерал Арман и несколько французских офицеров. Главный штаб вьетнамской Народной армии дал указание местным властям о похоронах останков генерала Армана и французских офицеров в соответствии с существующими военными традициями, согласно приказу президента Хо Ши Мина и правительства демократической республики Вьетнам.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».

На днях премьера НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА.

Только два дня новый цветной кинофильм ПО СОВЕТСКОЙ СИБИРИ.

Кинотеатр «РОДИНА». Новый польский художественный фильм ПЕРВЫЙ СТАРТ.

В программе: По Алтаю, у берегов Телецкого озера, Советская Хакассия. Цена билетов снижена. С 10 мая ЛЮБОВНЫЕ НАПИТОК.

АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛЫ ФЗО

Срок обучения 6 месяцев.

Начало занятий с 1 июня 1951 г.

Школа ФЗО № 10 (г. Барнаул, 4-й Технический проезд, д. 7) готовит слесарей-сборщиков металлоконструкций.

Школа ФЗО № 16 (г. Барнаул, 4-й Технический проезд, д. 4) готовит каменщиков, плотников.

В школы ФЗО принимаются молодежь мужского пола в возрасте 16—18 лет, без учета образования.

Прием заявлений с 1 мая 1951 г.

Заявления подаются на имя директора школы ФЗО лично или заказным письмом по почте с приложением:

паспорта (лично), метрической выписки, справки с места жительства, справки о состоянии здоровья, трех фотографий.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении и получают бесплатное 3-разовое питание; рабочие и парадные обмундирования.

Нужающиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием.